

高规格规划布局 高标准招商引资 高水平建设 三亚聚力金融业破题新发展

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 新时代新作为新篇章

■本报记者 林诗婷 黄媛艳 邹永晖

接待来自全国各地的金融企业，洽谈基金业务；连续辗转北京、青岛等多座城市寻求合作……“五一”假期过后，三亚亚太金融小镇负责人张焱又投入到“连轴转”状态。如何让三亚吸引更多特色基金落户，推动产业发展转型，这是他当下工作的重点。“小镇自2017年成立以来，已入驻企业102家，私募基金管理人92家，注册资本164.57亿元。在优质的政策环境、营商环境等因素的推动下，三亚金融业发展未来可期。”张焱说。

金融人张焱的工作状态，是三亚

积极推动金融业发展的一个缩影。组建金融发展局、设立海南自贸区开放发展基金、总部经济及中央商务区东岸先导启动区首批地块挂牌出让、成立国际交易集团有限公司、普华永道及德勤两大国际会计师事务所落地……今年以来的一系列大动作，让三亚金融业成为社会关注的焦点。

事实上，每当盘点三亚产业底时，不少人只会想到旅游业、热带高效农业、高新技术产业、房地产业。然而今年以来，三亚在金融领域却动作频频，2019年三亚市政府工作报告中关于金融业发展的内容更为历年报告之最，原因何在？“三亚正面临

房地产业调整，造成的缺口较大，现代服务业、高新技术产业等发展壮大仍需时日；旅游发展硬件、软件均存在短板，旅游消费亟待升级；同时，三亚还面临经济外向度低、营商环境亟待优化、公共服务存在明显短板等问题，亟待抓住海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港这一重要契机，结合城市发展实际，探索谋划新路径，推动三亚新发展。”三亚市委副书记、市长阿东说。

承载城市发展新使命，金融业能起到独特作用。发展好金融业，不仅能够有效服务实体经济，亦能培育新的经济增长点。然而，2018年三亚全市生产总值为595.5亿元，实体经济对传统金融业发展的支撑作用并不明显。

发力金融业，三亚如何布局？

“三亚要用好国家赋予海南自由

贸易试验区的金融改革开放政策，大力发展战略。”海南证监局局长贺玲说，近年来三亚资本市场呈现稳定发展态势，市场主体数量在省内排名第一，现有上市公司和挂牌公司行业分布与城市产业结构基本一致，独特的区位、政策、生态等优势，使得三亚对外吸引力不断增强。

同时，三亚亦在优化产业布局上下功夫，全力做大实体经济的蛋糕，积极谋划推动总部经济区及中央商务区、崖州湾科技城等一大批重大基础设施项目规划建设，相继布局国家深海基地南方中心、国家南繁科研育种基地、国家热带农业科学中心、全球动植物种质资源引进中转基地，夯实金融业发展之基。

此外，三亚围绕人才引进、培养、平台建设和服务保障等方面工作，制

一季度我省规上文化产业势头良好

营业收入增长9.9%，高于全国平均水平

本报海口5月11日讯（记者陈雪怡 通讯员徐鸿峰）海南日报记者5月11日从省统计局了解到，2019年第一季度，全省规模以上文化及相关产业144家企业实现营业收入70.52亿元，按可比口径计算比上年同期增长9.9%，较全国平均水平高1.6个百分点，保持较好发展势头。

分行业类别看，文化及相关产

业9个行业中，有5个行业的营业收入实现增长。分别是：新闻信息服务营业收入3.81亿元，比上年同期增长16.91%；内容创作生产4.81亿元，增长19.8%；文化辅助生产和中介服务33.17亿元，增长9.7%；创意设计服务10.61亿元，增长6.9%；文化传播渠道3.20亿元，增长3.4%。

分产业类型看，文化制造业营业收入28.79亿元，比上年同期增长5.7%；文化批发和零售业2.56亿元，增长5.7%；文化服务业39.17亿元，增长13.4%。分领域看，文化核心领域营业收入37.32亿元，比上年同期增长10.2%；文化相关领域营业收入33.2亿元，比上年同期增长9.5%。

省领导干部周末学习专题讲座 聚焦海南统计改革创新 毛万春参加学习

本报海口5月11日讯（记者王玉洁）5月11日上午，海南省领导干部周末学习专题讲座在省人大会堂开讲，邀请国家统计局党组成员、副局长鲜祖德专题讲解《深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 加快构建推动高质量发展统计体系》。省政协主席毛万春参加学习。

鲜祖德长期从事政府统计工作，在统计理论与方法、大数据应用、统计指标体系、统计标准体系等方面理论和实践经验丰富。讲座中，鲜祖德从认真学习贯彻习近平总书记关于推动高质量发展的重要讲话精神、推动高质量发展对统计工作提出的新要求新挑战等四个方面，系统阐释加快构建推动高质量发展统计体系的重要性。他提出，围绕海南全面深化改革开放的总体要求，国家统计局和海南省政府签订了《海南自贸区（港）统计改革创新战略合作框架协议》，双方将共建统计监测评价体系和统计体系、推动政府统计大数据应用、加强统计人才培养，深化海南统计改革创新。

副省长刘平治主持讲座时表示，讲座对海南准确了解了《战略合作框架协议》内容、认清当前统计工作形势、培养统计工作思维、提高统计工作能力、正确运用统计数据指导实践起到非常重要的作用。当前我省正在高标准高质量建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港，各市县各部门要提高对统计工作重要性的认识，学会用统计来指导工作实践。

省领导毛超峰、胡光辉、蓝佛安、肖杰、彭金辉、许俊、何西庆、康耀红、林北川、陆志远、关进平、王路、沈丹阳、路志强、马勇霞、史贻云、王勇、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰参加学习。

我省从北京引进 16名“医疗外援”

本报海口5月11日讯（记者王玉洁 通讯员焦牧溪 实习生李婷）5月11日上午，在省委人才发展局的指导下，省科协邀请北京医院、首都医科大学附属北京朝阳医院、首都医科大学附属北京同仁医院和首都医科大学附属北京地坛医院等医院的16名专家医生来到海口，分别与省人民医院、海南医学院第一和第二附属医院、三亚市人民医院签署合作协议。根据协议，专家医生今后将定期来签约医院进行技术指导，并参加疑难病例会诊治疗、学术讲座交流、远程会诊等活动。

海南日报记者了解到，这16名医生是来自心外科、胸外科、肝胆外科、泌尿外科、妇产科、乳腺外科、肛肠外科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、麻醉科、肿瘤科、肾病科及医院管理领域的专家，他们中既有享受国务院特殊津贴专家，也有博士生导师。签约仪式后，专家医生还前往上述签约医院开展查房、讲座、会诊和手术示教等活动。

据介绍，此次人才引进活动得到了省卫生健康委员会及海南医学院的支持，对提升我省医疗水平，促进我省医学学术交流有积极意义。

省科协有关负责人介绍，近年来，为吸引和集聚海内外高端人才，省科协积极搭建各类人才引进和培养平台，先后在美国、日本和欧洲设立了4家海南省海外高层次人才联络站，设立了6家海南省“海智计划”工作站，吸引海外高层次人才带项目到海南创新创业。下一步，省科协将通过海内外高层次人才引进活动，继续引进国内外医学、教育、科技等领域的知名专家参与海南新一轮建设发展。

导读

第十一轮中美经贸高级别磋商结束 重大原则决不让步 坚决反对加征关税

A04

希腊和中国在促进 文明间对话上 能够发挥重要作用

——访希腊总统帕夫洛普洛斯

A05

读看
懂我
海
南
的
海
南
报
客
户
端
海
南
报
官
方
微
信
海
南
网
官
方
微
信

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信



5月10日上午，海口市秀英区在永兴镇东城水库开展抗洪抢险救援军地联合演练，进一步提高紧急状态下防汛应急救援能力和各部门之间的协同作战能力。本次演练包括清理路障、应急救援及水面抛射器使用、冲锋舟水上救援、落水人员救护等科目。

文/本报记者 计思佳 通讯员 陈创森 图/通讯员 郑峻敬

采用全程机械化覆膜种植技术，进一步挖掘品种潜力 超级稻“超优千号”测产887.9公斤/亩

本报三亚5月11日电（记者徐慧玲）5月11日，三亚海棠湾的国家南繁科研育种基地内的水稻机械化覆膜种植示范田测产验收，经测产专家组测验，“超优千号”超级杂交稻亩产887.9公斤。

此次测产的示范田由国家杂交水稻工程技术研究中心及黑龙江百顺源现代农业集团等单位联合种植管理。4个月前，技术人员通过机械覆膜直播的方法，在三亚水稻国家公园南繁基地内种下这批“超优千号”稻种。“超优千号”是由“杂交水稻之父”袁隆平院士指导研发的第五期超

级杂交稻，又称“湘两优900”。

据介绍，水稻机械化覆膜种植技术是指利用机器设备，将附有水稻稻芽的可降解膜直接铺地播种的新型水稻种植技术。袁隆平助理、国家杂交水稻工程技术研究中心研究员吴朝晖认为，机械覆膜直播水稻体现农业绿色发展的理念，“水稻机械化覆膜种植技术可实现节水节肥、不使用除草剂，有利于降低化肥残留，缓解土壤板结”。

“今年测出亩产880多公斤，没有去年的结果理想。”此次测产专家组组长、海南省农业科学院水稻研究所研究员孟卫东分析，今年这批水稻在前期保苗阶段出现了鼠害等问题，影响了最终收成。但专家组一致认为，水稻全程机械化覆膜种植技术省工省力、节水节肥，水稻全生育期不施除草剂，符合水肥药综合高效利用、环境友好的水稻生产发展方向，具有较好应用推广前景。